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COLÉGIO DE DIRIGENTES 

  
Ata da 11ª Reunião Ordinária, em 01/06/2010. 

 No dia primeiro de junho de dois mil e dez, das oito e meia ao meio dia e das quatorze e trinta às 

dezessete horas, realizou-se a décima primeira reunião ordinária do Colégio de Dirigentes (CD) do IFCE na 

sala de Videoconferência do campus de Fortaleza. 

 PRESENÇAS: 

 Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, professor Cláudio Ricardo Gomes de 

Lima e os dirigentes a seguir nominados:  

 Pró-reitores 

Franco de Magalhães Neto Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Gilmar Lopes Ribeiro Pró-reitor de Ensino 

Glória Maria Marinho Silva Pró-reitora de Pesquisa e Inovação 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Virgílio Augusto Sales Araripe Pró-reitora de Administração 

  Diretores Gerais dos campi 

 Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

 José Nunes Aquino Cedro 

 Aristides de Souza Neto  Quixadá 

 Francisco Wilson Cordeiro de Brito Juazeiro do Norte 

 Julio César Costa Silva Maracanaú 

 Ivam Holanda de Souza Iguatu 

 Joaquim Rufino Neto Crato 

 José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

 Evandro Martins Canindé 

 Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos Crateús 

 Reuber Saraiva de Santiago Sobral 

 Eder Cardozo Gomes Crato 

Diretores dos campi Avançados 

Antônio de Sá e Silva  Tauá 

José Orlando Medeiros  Aracati 

Francisco Eugênio de Lima  Baturité 

Rosilmar Alves dos Santos  Jaguaribe 

José Monteiro de Souza  Tianguá 

Convidados 

 Antônio Sérgio Ribeiro Pinho Assessor da Reitoria 

 Elenilce Gomes de Oliveira Assessora da Reitoria 

 Mariângela do Amaral Sabóya Chefe de Gabinete do Reitor 

 Samara Tauil Vitorino Diretora de Gestão de Pessoa 

 Maria Margarete Bezerra Brito Diretora de Administração 

 Nathaniel Carneiro Neto PRODIN 

 Beatriz Rodrigues Garcia DIPLAN 

 Marlen Danusia da Silva Martins CCS 

 Rafael de Oliveira Ferreira CCS 

 Antonio Ribeiro Uchoa PROEN 



 

ABERTURA DA REUNIÃO/INFORMES DA PRESIDÊNCIA: O Presidente do Colégio de 

Dirigentes, Prof. Cláudio Ricardo Gomes de Lima, abriu a reunião, saudando os presentes e dando as boas 

vindas ao novo Diretor do Crato, Eder Cardozo, apresentado pelo ex-diretor daquela unidade, Professor 

Joaquim Rufino. Informou sobre sua viagem à Itália, integrando missão do SEBRAE, objetivando atrair 

investimentos para o Ceará. A missão foi coroada de êxito e nos rendeu duas parcerias: com a universidade 

de Veneza mediante um convênio que será assinado em outubro para o Mestrado conjunto, voltado para a 

cultura da alimentação e outra com o Instituto Agrário Alberto Parolini com vistas a intercâmbio de alunos 

e professores, além de uma escola de cerâmica com o mesmo fim. Segundo ponto foi a viagem para o 

Canadá que fará na próxima semana de 05 a 13 do mês em curso para participar de Congresso de Colleges 

Canadenses, com visita a Colleges de nosso interesse. Acrescentou que irá acompanhado do Pró-reitor de 

Extensão, Professor Gutenberg Filho, que atuará como tradutor do grupo composto de mais de vinte 

reitores participantes. O presidente também leu a mensagem enviada por Getúlio Marques, Diretor de 

Desenvolvimento da Rede Federal de Educação Profissional e Tecnológica.  sobre a liberação de vagas 

para as Unidades da fase pré-expansão.  

INFORME SOBRE CADASTRAMENTO DO IFCE NA POLICIA FEDERAL: Citando a 

necessidade de adequar as regularizações, o cadastro para as unidades de Sobral, Limoeiro do Norte, 

Quixadá, Juazeiro do Norte e Fortaleza, sob pena de sermos autuados pela PF. O presidente ressaltou a 

responsabilidade dos gestores sobre esse caso. 

PROCESSO ELEITORAL NO CAMPUS DE FORTALEZA: O presidente informou que quatro 

candidatos foram inscritos para concorrer ao cargo de diretor do campus: Antonio Moisés Filho de Oliveira 

Motas, João Tavares Júnior, Aurélio Gonçalves  e Valter Araújo. 

REGIMENTO GERAL: Prof. Nathaniel Neto, Diretor de Políticas e Projetos Institucionais, iniciou a 

apresentação da minuta do Regimento Geral do IFCE. Informou que apresentaria as sugestões da 

comunidade, ponto a ponto, para aprovação do colegiado. No final, acatadas as contribuições do colegiado, 

o Regimento Geral foi referendado, devendo agora ser encaminhado ao Conselho Superior para aprovação. 

ATAS APROVADAS: foram lidas e aprovadas as atas das reuniões de 30/11/09, 21/12/09 e 09/04/10. 

INFORMES SOBRE MATRIZ ORÇAMENTARIA 2011: Beatriz apresentou documento de orientação 

sobre o tema e distribuiu material que deverá ser devolvido até 16/06/2010, para ser referendada pelo 

Reitor e encaminhado para Brasília. Acentuou a importância de se proceder ao registro no SISTEC 

(Sistema Nacional de Informações da Educação Profissional e Tecnológica) de todos os alunos. Em 

seguida, explicou a metodologia de preenchimento da planilha que será encaminhada ao MEC. 

APRESENTAÇÃO DA PROPOSTA DE REGULAMENTAÇÃO DA REMOÇÃO NO IFCE: O 

Presidente convidou Samara Vitorino da Diretoria de Gestão de Pessoas (DGP) e Juliana Aquino, do 

Departamento de Recursos Humanos do campus de Crato, que apresentaram proposta de regulamentação 

das remoções por demanda da Reitoria. Após a apresentação, ficou acertado que os Dirigentes 

encaminhariam suas sugestões por meio eletrônico para a DGP, que compilará as mesmas e encaminhará 

para apreciação da Procuradoria Federal. 

REGULAMENTO DA ORGANIZAÇÃO DIDÁTICA (ROD): Professor Antônio Ribeiro Uchoa 

apresentou as principais modificações do Regulamento que contemplam: a ação acadêmica em caráter 

sistêmico nos diversos campi, o ensino a distância, a nova sistemática de avaliação para cursos superiores e 

as especificidades do ensino agrícola. Após a apresentação, o regulamento foi referendado, devendo ser 

encaminhado ao Conselho Superior para aprovação. 

REGULAMENTAÇÃO DA CARGA HORÁRIA DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

(PROEN): O Pró-reitor de Ensino, Prof. Gilmar Lopes, apresentou a matéria, ressaltando que o 

regulamento é fruto de ação conjunta das Pró-reitorias de Ensino, Extensão e Pesquisa e Inovação, além de 

contemplar a contribuição dos Diretores Gerais dos campi. No decorrer da apresentação, o Professor 

Evandro Martins sugeriu a retirada do § 2º do Art. 11, que permite que a carga horária dedicada à 

manutenção do ensino possa ser realizada fora dos ambientes da Instituição.. Em seguida, Profa. Gloria 

Marinho argumentou a necessidade de contabilizar carga horária para atividade de pesquisa remunerada, 

desde que sejam oriundas de seleção por edital. Sobre este tema, pronunciou-se o Presidente, fazendo a 

ressalva de que esta contagem fosse limitada a apenas um projeto. As contribuições foram acatadas pelo 

colegiado. O Prof. Gilmar Lopes asseverou que aguardaria até o dia 07/06/10, para o caso de  mais alguma 

sugestão, sugerindo que a aprovação do Regulamento fosse feita,  condicionada a esta demanda de 

alteração. Professora Glória Marinho sugeriu que o planejamento seja feito um semestre antes da aplicação 

do Regulamento, para que possam ocorrer as mudanças e adaptações necessárias, com o envolvimento das 

Pró-reitorias Pesquisa e Inovação, de Extensão e de Ensino, por meio da Coordenadoria de Curso. 

 Juliana Pinheiro de Aquino RH Crato 



INFOMES SOBRE VAGAS LIBERADAS. Prof. Cláudio Ricardo, convidou a Diretora de Gestão de 

Pessoas, Samara Vitorino que informou sobre as vagas liberadas e avisou que seriam devolvidas as que já 

foram emprestadas para outros campi e que estamos envidando esforços para que seja liberadas mais vagas 

até o final do ano. 

HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DURANTE OS JOGOS DA SELEÇÃO BRASILEIRA:  
Prof. Gilmar Lopes que informou sobre o expediente nos dias de jogo do Brasil que, por sugestão dos 

Diretores, ficará da seguinte maneira: no dia em que o jogo do Brasil for às 15h30min, o expediente será 

de 7h30min às 13h30min para todos e no dia em que o jogo for às 11h será ponto facultativo. 

INFORMES DOS DIRIGENTES: Prof. Rufino registrou que esteve em Brasília e falou com Getúlio 

Marques sobre a preocupação com a liberação de vagas e Getúlio assumiu o compromisso de ajudar na 

estruturação do IF. Agradeceu o apoio do Prof. Cláudio, por ele acreditar na escola em Umirim onde há 

202 alunos, 42 já formados e 38 empregados. Sente-se orgulhoso das disposições que as pessoas têm em 

ajudar na estruturação do Instituto. Prof. Gilmar avisa que já está concluindo a adesão ao Sistema 

Integrado de Seleção Unificada (SISU), e que estaremos participando com 40% das vagas  já neste 

semestre e que no próximo ano com 100 % das vagas. Prof. Reuber falou da preocupação com as regras 

para empréstimo de livros na biblioteca. Sugeriu que o assunto fosse regulamentado para todos os campi.  

Ivam comunicou que a Universidade do Arizona também tem interesse em estabelecer convênios com o 

IFCE em nível de mestrado e doutorado. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Manoel Crisóstomo do Vale, secretário ad hoc, lavrei a presente ata, 

que será assinada pelo Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima  

 Pró-reitores 

Franco de Magalhães Neto   

Gilmar Lopes Ribeiro   

Glória Maria Marinho Silva   

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho   

Virgílio Augusto Sales Araripe   

  Diretores Gerais dos campi 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota    

José Nunes Aquino   

Aristides de Souza Neto    

Francisco Wilson Cordeiro de Brito   

Julio César Costa Silva   

Ivam Holanda de Souza   

Joaquim Rufino Neto   

José Façanha Gadelha   

Evandro Martins   

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos   

Reuber Saraiva de Santiago   

Eder Cardozo Gomes   

Diretores- campi Avançados 

Antonio de Sá e Silva   

José Orlando Medeiros   

Francisco Eugênio de Lima   

Rosilmar Alves dos Santos   

José Monteiro de Souza   

Ata da sessão Ordinária –01/06/10 

 

 

 

 


